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Valitse jokaisessa kohdassa vain yksi vaittamistid A—D. Merkitse vastauspaperiin vastauksesi
¢ 3 3 cpeen 1 1 P
A AL .. kysymyste_n_]AlJcstykse.ssd. Jokainen oikea vastaus (1p), viAra vastau
iset pisteet saadaan pyoristamailli pisteet normaalein

(muodossa I
—1p), el vasta
'i)'ristysséiéiml('jin

htévistid ei voi saada negatiivisia pisteita

usta (0p). Tehtivin lopull
kokonaisluvuksi. Koko te
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5.1. Viereisessd Kkuvassa on esitetty kolmen pistevarauk-

sen aiheuttaman sahkokentan sihkokenttaviivat. Missi

kuvan pisteista sahkokentta on pienimmilliiéin?

A

B.2

C.3
D. 4.
a véitteistd kuvaa tilannetta, jossa negatiivinen varaus kulkee sihkoken-

5.2. Mika seuraavist
tan suuntaan?
A. Sihkokentta t

ukseen ja potcntia.alicncrgia pienenee.
kseen ja potentiaalienergia kasvaa.
potentiaalienergia kasvaa.
potentiaa.lienergia pienenee.

yydelle 2.5mm toisistaan

ukselle?

ekee negatiivista tyotd vara

B. Sihkékentti tekee negatiivista tyotd varau
C. Sihkokentta tekee positiivista tyota varaukseen ja
D. Sihkékentté tekee positiivista tyota varaukseen ]a

5 3. Kondensaattorin Jevyt tyonnetddn etdisyydeltd 5.0 mm etiis
pitden paristo kiinni levyissd koko ajan. Mité tapahtuu levyjen vara

A. Kummankin levyn varaus pysyy samana.

B. Kummankin levyn varaus kaksinkertaistuu.
aa puoleen.

C. Kummankin levyn varaus puto

D. Varauksen muutos riippuu tyontovoiman suuruudesta.

5.4. Virtasilmukka on tasaisessa magneettikentdssa, joka osoittaa r-suuntaan. Silmukan mag-
ttovoiman magneettikentta kohdis-

neettinen dipolimomentti osoittaa y-suuntaan. Millaisen ne
taa virtasilmukkaan?

A. Silmukkaan kohdis
Silmukkaan kohdistuu nettovo

1

tuu nettovoima r-suuntaan.
ima y-suuntaan.

ima z-suuntaan.
'  nolla.
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e Kokeessa saa kiyttii laskinta, mutta se ei saa olla ohjelmoitava,
e Kokeessa saa olla mukana itse kiisin kirjoitettu muistilappu (yksi A4, molemmat, puolet)

Muistilappu tulee palauttaa koepaperin mukana.

Yleisiéi vakioita Erityiskaavoja
g =9.80 m/s2 AxB=(AyB:—A:By)it+(A:Bs—AzB:)j+(Az By— A, B, )k
€0 = 8.854x10712C2N";n—? Pallo: A = 4nr? ja V = gﬁr“.

Ympyri: A = 7ri.

Magneettikenttia: B = ponl, B = uol/(QTrr),

po = 47 x 10~" TmA !
B = joNI/(2nr), B = uoNI/(2R)

e = 1.602 x 10~ ¢

me = 9.109 x 10~3 kg
ps = 5.788 x 10-5eV/T
k== 1381 » 102 J/K

Tasokondensaattorin levyt ovat ympyrinmuotoisia (séde 12.0 c¢m) ja levyjen vilinen etdisyys
on 0.15mm. Levyjen vilinen tila on tdytetty eristeelld, jonka eristevakio K = 2.25. Levyilla

on varaukset +@ ja —Q, missid Q = 3.4 - 107°C.
a) Laske kondensaattorin kapasitanssi.

b) Kuinka suuri sihkokenttd levyjen vilissi on?
c¢) Eristemateriaali ei ole tdydellinen eriste vaan sen resistiivisyys on 2.5-10° Qm. Varaus alkaa

siksi purkautua eristeen lipi levyltad toiselle. Laske virrantiheyden suuruus eristeen lipi.

'- Ku ! svaraukset g1 = +1.60 nC jags = +25-0_nC ovat
& i ' 4 4.0 cm toisistaan. Piste a on origos- g

i ja piste b y-akselilla etiisyydelld
:sta. Varaukset aiheuttavat yhdessd ympérilleen
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